
 

 

 

 

Página 1 de 4 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA 

INSTITUTO DE BIOLOGIA 

COORDENAÇÃO ACADÊMICA 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO 
IBIO, EM 17 DE JANEIRO DE 2024. 

 
Às dez horas do dia dezessete de janeiro de dois mil e vinte e quatro reuniram-se na Sala 
da Congregação do Instituto de Biologia os membros da Coordenação Acadêmica, sob a 
presidência da vice-coordenadora acadêmica, profa. Bianca Denise Barbosa da Silva 
(representante do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução), com a 
participação dos seguintes membros: profª Moema Cortizo Bellintani (coordenadora do 
Colegiado de Ciências Biológicas); prof. Doriedson Ferreira Gomes (docente representante 
do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional) e Ricardo 
Dobrovolski (Programa de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores). 
Estavam em férias:  profª. Fernanda Fernandes Cavalcanti (representante docente); profª. 
Luiza Olivia Lacerda Ramos (chefe do NAE); prof. Pedro Rocha (chefe do NUPEX); prof. 
Rafael Farias (Representante docente), profª Sheila Vitória Resende (representante 
docente) e o prof. Pavel Dodonov (representante docente). A reunião teve os seguintes 
pontos de pauta: 1. Apreciação de Projetos de Monitoria para o semestre 2024.1; 2. 
Apreciação de Relatórios de Monitoria do semestre 2023.2; 3. Afastamento de docente para 
o exterior sem vencimento; 4. Apreciação de Projeto de estágio voluntário para estudante 
de graduação; 5. Parecer da banca de avaliação de relatório para progressão da professora 
Priscila Camelier da classe C Adjunto nível 1 para nível 2; 6. Indicação de nomes para 
composição da banca examinadora do relatório de progressão do professor Carlos Eduardo 
Copatti, da classe D Associado nível 2 para o nível 3. Havendo quórum, a profª Bianca 
iniciou a reunião pedindo a inclusão de seis pontos de pauta: 7. Indicação de nomes para 
composição da banca examinadora do relatório de progressão do professor Pedro Millet, 
da classe C Adjunto nível 2 para nível 3; 8. Indicação de nomes para composição da banca 
examinadora do relatório de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe C 
Adjunto nível 1 para nível 2; 9. Indicação de nomes para composição da banca examinadora 
do relatório de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe C Adjunto nível 2 
para nível 3; 10. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do relatório 
de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe C Adjunto nível 3 para nível 4; 
11. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do relatório de progressão 
do professor Francisco Kelmo, da classe D Associado nível 2 para o nível 3; e 12. 
Apreciação de relatório final de estágio de Iniciação Científica voluntário. Estando todos de 
acordo, deu-se início a reunião com os informes. A profª Bianca informou que a partir de 
janeiro de 2024, os novos representantes do Programa de Pós-Graduação em Ecologia: 
Teoria, Aplicação e Valores na Coordenação Acadêmica será o prof. Pavel Dodonov como 
titular e o prof. Ricardo Dobrovolski como suplente. Após o informe, a reunião teve como 
pauta: 1. Apreciação de Projetos de Monitoria para o semestre 2024.1. Foram 
encaminhados à Coordenação Acadêmica onze projetos de monitoria: (1) BIO007 
Introdução à Biologia (curso de Nutrição) sob responsabilidade da profª Tânia Regina 
Marques da Silva; (2) BIOE09 Biologia Celular e Molecular Aplicada à Medicina sob 
responsabilidade da profª Tânia Regina Marques da Silva; (3) BIOB26 Origem e Evolução 
de Procariontes e Eucariontes Basais sob responsabilidade da profª Adriana Oliveira 
Medeiros; (4) BIOB66 Estatística Aplicada à Biologia sob responsabilidade do prof. Pavel 
Dodonov; (5) BIOA80 Botânica Aplicada à Farmácia sob responsabilidade do prof. Rafael 
de Paiva Farias; (6) BIOC02 Sistemática e Evolução de Briófitas e Pteridófitas sob 
responsabilidade do prof. Rafael de Paiva Farias; (7) BIOB68 Genética I sob 
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responsabilidade da profª Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima; (8) BIOC10 Genética 2 sob 
responsabilidade do prof. José Geraldo de Aquino Assis; (9) BIOC05 Sistemática e 
Evolução de Espermatófitas sob responsabilidade da profª Nádia Roque; (10) BIO010 
Biologia Celular e Molecular sob responsabilidade do prof. Carlos Eduardo Sampaio 
Guedes e (11) BIO159 Bases Biológicas do Desenvolvimento Humano da profa. Cláudia 
Dias de Santana. Em votação, os projetos foram aprovados por unanimidade. 2. 
Apreciação de Relatórios de Monitoria do semestre 2023.2. A profª Bianca apresentou 
os relatórios de atividade dos monitores: 1) Aisha Thainá Barreto Marques, bolsista do 
componente curricular Biologia Celular e Molecular–BIO010, sob responsabilidade do prof. 
Carlos Eduardo Sampaio Guedes; 2) Janderson dos Reis Luz, voluntário do componente 
curricular Biologia Celular e Molecular–BIO010, sob responsabilidade do prof. Carlos 
Eduardo Sampaio Guedes; 3) Jorge Alberto Caldeira de Oliveira, voluntário do componente 
curricular Biologia Celular e Molecular–BIO010, sob responsabilidade do prof. Carlos 
Eduardo Sampaio Guedes; 4) Raquel Marques da Silva, voluntária do componente 
curricular Biologia Celular e Molecular–BIO010, sob responsabilidade do prof. Gilberto 
Cafezeiro Bomfim; 5) Carla Eduarda Barros de Souza Ferreira, voluntária do componente 
curricular Biologia Aplicada à Enfermagem–BIOB09, sob responsabilidade da profa. Paula 
Carvalhal Lage von Buettner Ristow; 6) Samara dos Santos Moreira, bolsista do 
componente curricular Biologia Aplicada à Enfermagem–BIOB09, sob responsabilidade da 
profa. Paula Carvalhal Lage von Buettner Ristow; 7) Sâmek Dantas Novaes, voluntária do 
componente curricular Genética I - BIOB68, sob responsabilidade do profa. Renata Lúcia 
Leite Ferreira de Lima; 8) Yuri Antônio Mascarenhas de Carvalho, voluntário do componente 
curricular Genética I - BIOB68, sob responsabilidade da profa. Renata Lúcia Leite Ferreira 
de Lima; 9) Leonardo Lima Alves, bolsista do componente curricular Estatística Aplicada à 
Biologia - BIOB66, sob responsabilidade do prof. Pavel Dodonov; 10) Iara Porto Luz, 
voluntária do componente curricular Botânica Aplicada à Farmácia - BIOA80, sob 
responsabilidade do prof. Rafael de Paiva Farias; 11) Danielle Ferreira Cardoso, voluntária 
do componente curricular Botânica Aplicada à Farmácia - BIOA80, sob responsabilidade do 
prof. Rafael de Paiva Farias; e 10) Raoul dos Santos Fernando Muniz, voluntário do 
componente curricular Botânica Aplicada à Farmácia - BIOA80, sob responsabilidade do 
prof. Rafael de Paiva Farias. Em votação, os relatórios foram aprovados por unanimidade 
condicionado ao professor Pavel, a entrega do relatório final, referente ao anexo III dos 
formulários da prograd. 3. Afastamento de docente para o exterior sem vencimento. A 
profª Bianca apresentou a solicitação de Licença para Tratar de Interesses Particulares da 
profa. Paula Carvalhal Lage von Buettner Ristow, no período de 01 de março de 2024 a 28 
de fevereiro de 2027, para a Universidade de Amsterdã, Holanda. A licença é sem 
vencimentos e tem por objetivo atuar como Chefe do Centro de Expertise em Leptospirose, 
no Centro Médico Acadêmico da Universidade de Amsterdã, Holanda. Após discussão e 
conferência da entrega dos documentos necessários, o pedido foi aprovado por 
unanimidade. A plenária compreendeu que, havendo necessidade, a Coordenação 
Acadêmica deve solicitar a contratação de docente substituto a partir do semestre 2024.2, 
uma vez que a carga horária do semestre atual já foi alocada para outro docente. Conforme 
previsto pela Superintendência de Administração Acadêmica (SUPAC), a UFBA poderá 
contratar professor substituto, por tempo determinado, também para suprir a falta de 
docente decorrente de licença para tratar de interesses particulares 
(https://supac.ufba.br/informacoes-gerais). A plenária entende que é necessário que a 
professora envie o planejamento do uso do espaço sobre a sua responsabilidade durante 
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o seu afastamento. 4. Apreciação de Projeto de estágio voluntário para estudante de 
graduação. Foi apresentada toda a documentação referente à regulamentação de estágio 
de IC voluntário do discente Jhon Vitor Neri de Souza, solicitada pela profa. Sheila Vitória 
Resende. Após a apreciação, aprovou-se por unanimidade a regulamentação solicitada. 5. 
Parecer da banca de avaliação de relatório para progressão da professora Priscila 
Camelier da classe C Adjunto nível 1 para nível 2. Toda a documentação referente ao 
parecer da banca de avaliação de relatório para progressão da profa. Priscila Camelier foi 
apresentada. Após leitura e apreciação, o parecer elaborado pelas professoras Sheila 
Vitória Resende, Tânia Regina Marques da Silva e Adriana de Oliveira Medeiros, foi 
aprovado por unanimidade. 6. Indicação de nomes para composição da banca 
examinadora do relatório de progressão do professor Carlos Eduardo Copatti, da 
classe D Associado nível 2 para o nível 3. Foram indicados os seguintes docentes: 
Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho (AS03), Adolfo Ricardo Calor (AS04) e Alessandra 
Selbach Schnadelbach (AS04) como membros titulares, e Adriana Medeiros (AS04) e 
Rejane Maria Lira da Silva (Titular) como membros suplentes. Em votação, a composição 
da comissão foi aprovada por unanimidade. 7. Indicação de nomes para composição da 
banca examinadora do relatório de progressão do professor Pedro Millet, da classe 
C Adjunto nível 2 para nível 3. Foram indicados os seguintes docentes: Débora de Lucca 
Chaves preza (AS04), José Geraldo de Aquino Assis (Titular) e Charbel Nino El Hani 
(Titular) como membros titulares, e Tania Regina Marques da Silva (AS02) e Adriana 
Medeiros (AS04) como membros suplentes. Em votação, a composição da comissão foi 
aprovada por unanimidade. 8. Indicação de nomes para composição da banca 
examinadora do relatório de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe 
C Adjunto nível 1 para nível 2. Foram indicados os seguintes docentes: Ângela Maria 
Zanata (AS04), Eduardo Mariano Neto (AS03) e Doriedson Ferreira Gomes (AS02) como 
membros titulares, e Sheila Vitoria Resende (AS03) e Tania Regina Marques da Silva 
(AS02) como membros suplentes. Em votação, a composição da comissão foi aprovada 
por unanimidade. 9. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do 
relatório de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe C Adjunto nível 
2 para nível 3. Foram indicados os seguintes docentes: Ângela Maria Zanata (AS04), 
Eduardo Mariano Neto (AS03) e Doriedson Ferreira Gomes (AS02) como membros 
titulares, e Sheila Vitoria Resende (AS03) e Tania Regina Marques da Silva (AS02) como 
membros suplentes. Em votação, a composição da comissão foi aprovada por 
unanimidade. 10. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do 
relatório de progressão do professor Domingos Cardoso, da classe C Adjunto nível 
3 para nível 4. Foram indicados os seguintes docentes: Ângela Maria Zanata (AS04), 
Eduardo Mariano Neto (AS03) e Doriedson Ferreira Gomes (AS02) como membros 
titulares, e Sheila Vitoria Resende (AS03) e Tania Regina Marques da Silva (AS02) como 
membros suplentes. Em votação, a composição da comissão foi aprovada por 
unanimidade. 11. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do 
relatório de progressão do professor Francisco Kelmo, da classe D Associado nível 
2 para o nível 3. Foram indicados os seguintes docentes: Acácia Fernandes Lacerda de 
Carvalho (AS03), Miguel da Costa Accioly (Titular) e Paulo de Oliveira Mafalda Júnior 
(Titular) como membros titulares, e Sheila Vitoria Resende (AS03) e Adriana Medeiros 
(AS04) como membros suplentes. Em votação, a composição da comissão foi aprovada 
por unanimidade. Em votação, a composição da comissão foi aprovada por unanimidade. 
12. Apreciação de relatório final de estágio de Iniciação Científica voluntário. Foi 
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apresentada toda a documentação referente ao relatório final de estágio IC voluntário da 
discente Ruth Teixeira dos Santos, orientada pelo prof. José Geraldo de Aquino Assis. Após 
a apreciação, aprovou-se por unanimidade o relatório supracitado. Nada mais havendo a 
tratar, a profa. Bianca encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos 
presentes. Salvador, 17 de janeiro de 2023. 
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 (Assinado eletronicamente em 18/01/2024 10:36 )
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